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COMMUNIQUE DE PRESSE 
« Installations paysagères au Jardin Solidaire » 
Une initiative des Moyens du Bord, en collaboration avec le Comité de Chômeurs du Pays de Morlaix les 19 et 20 mai 2012, au Jardin Solidaire à Morlaix (29).
A l'occasion de la Fête de la Bretagne et grâce au soutien de la Région Bretagne, l’association Les Moyens du Bord, en collaboration avec le Comité des Chômeurs et Solidaires du Pays de Morlaix, organise un week-end de fête au Jardin Solidaire de Morlaix, les samedi 19 et dimanche 20 mai 2012. 

Cette initiative qui mobilise et fédère de nombreuses personnes - bénévoles, artistes, acteurs associatifs, collectivités - permet d’aller à la rencontre de ce terrain d’alternatives et d’expérimentations qu’est le Jardin Solidaire, tout en ayant librement accès à des propositions artistiques et culturelles originales.

Pendant ces deux jours, vous pourrez découvrir des œuvres créées par des artistes plasticiens pour le lieu et participer à différentes animations : ateliers de fabrication de mobilier, de création de bordures en osier, actions de sensibilisation à l’environnement, ou encore débat citoyen autour de l’accès à la culture.

PLAQUETTE DE LA MANIFESTATION 
Téléchargeable en page d’accueil du site http://lesmoyensdubord.free.fr 

Contacts presse et médias : 

Les Moyens du Bord / Virginie Perrone et Samba Thérie 

Tel 02 98 88 25 62 / 06 78 04 27 59 – mail : moyensdubord@wanadoo.fr 

Plaquette événement : mise en page MDB

Plaquette téléchargeable sur le site http://lesmoyensdubord.free.fr
Dossier de presse de la manifestation en 2011 téléchargeable sur le site http://lesmoyensdubord.free.fr 
+ D’infos sur le Comité des Chômeurs et Solidaires du Pays de Morlaix : http://www.comitedeschomeurs.fr
Disséminées sur les deux hectares de ce jardin en terrasse, des interventions artistiques permettront à tous de s’approprier cet espace de verdure en ville :

Avec leur "chantier de signalétique fictionnelle",  "Les Saprophytes"  proposeront, à l’issue de leurs rencontres avec les habitués du jardin, une signalétique sensible et vivante du jardin. L’association Ultra contribuera à l’aménagement du site à l’aide de chaises et de bancs conçus en 1974 par le designer Enzo Mari et invitera celles et ceux, qui le souhaitent, à participer à un atelier d’assemblage de mobilier. Sur une proposition du comité de Chômeurs, l’installation de Bertrand Menguy, amorcera le débat initié par le réseau inter associatif morlaisien le RESAM autour de l’accès à la culture. 

D’autres projets témoigneront de l’importance de la présence de l’art contemporain dans le quotidien de ce jardin solidaire :

Claire Levasseur, avec sa cabane construite l’an dernier sur les hauteurs du jardin, rappelle ses échanges et rencontres avec les jardiniers. Le livre d’artiste de Anne Dano et de Grégoire Varin, redéployé entre les arbres, permettra de mesurer l’évolution et la diversité de ce jardin solidaire. Après avoir abrité en 2011 une caméra obscura, le Camion de l’Urgence de l’Art se transformera cette fois ci, en cabine de projection vidéo et espace d’échange. Sans oublier une surprise artistique créée par Samba Thérie et Charlotte Bergeret …

Avec l’aide du dispositif « Culture pour tous » (piloté par le RESAM) et la mobilisation d’association locales, une programmation riche et variée (concerts, chansons, contes et moments poétiques …) ponctuera ce week-end ouvert au plus grand nombre, jeunes et moins jeunes, d’ici et d’ailleurs :

Le samedi, dès quinze heures et jusqu’à la tombée de la nuit : Batucada par Zirigidum, Contes en jardinières d’Alain Diverres, « Mr Léo » Conte musical de Gaël Abaléo, une scène ouverte animée par DJ Gaya et La Plume, du reggae avec Animad Crew Sound System et pour conclure du rap engagé avec L’Alerte Rouge …

Le dimanche de 14 à 18 heures, se succèderont : un groupe de percussionnistes du Patio, le trio Les Alchimistes et ses poésies musicales, le Cabaret mécanique de Claude Bonnard (chanson, texte et orgue de barbarie), les Croch’pieds groupe du Patio avec accordéons, saxophones et percussions.

Si l’association Les Moyens du Bord est surtout identifiée pour son attachement à l’art contemporain, elle souhaite aussi promouvoir des valeurs d’éducation populaire : 

Stéphanie Philippe, avec son documentaire sur la démarche atypique de la formation « Imagin’ action » ; un débat "mouvant" proposé par le RESAM autour de la culture avec l’aide de porteurs de paroles et un espace d’émulation et d’échanges mis en œuvre par Le Collectif en mouvement …

Enfin, durant ces deux journées ouvertes à tous, chacun pourra se restaurer à petit prix, rencontrer des acteurs locaux de l’éducation à l’environnement (Centre Permanent d’Initiation à l’Environnement, Au Fil du Queffleuth et de la Penzé …), s’initier à une cuisine bio produite localement et prendre la mesure du travail effectué au quotidien par le comité pour la défense des droits des chômeurs et précaires.

Rendez vous, rue du Moulin de la Chèvre (derrière le Centre des Impôts, accès fléché depuis le centre ville de Morlaix) le samedi 19 mai 2012, à partir de 15h00 jusqu’à 22h et le dimanche 20 mai de 14h00 à 18h00 (pot d’inauguration ouvert à tous le samedi à 18 h30).  
Entrée libre, petite restauration à base de produits locaux à petit prix, abris sur place en cas de pluie, joélettes à disposition des personnes à mobilité réduite sur réservation.

PROGRAMME DES DEUX JOURS:

Des interventions artistiques disséminées dans le jardin :

« Un chantier de signalétique fictionnelle », crée par le collectif lillois Les Saprophytes et les habitants du quartier ; des chaises et des bancs construits pour le jardin par l’association Ultra ; une installation de Bertrand Menguy, invité par le comité de Chômeurs ; le projet « Abri » de Claire Levasseur ; des créations d’Anne Dano et Grégoire Varin ; un arbre à palabres nourri des paroles des visiteurs sur une proposition du RESAM , et d’autres surprises vous permettront de visiter ce grand terrain en terrasse et d'échanger avec les artistes autour de leurs productions.

Des animations, des spectacles, des ateliers, des concerts et des moments de rencontres pour tous les âges :

Le samedi 19 mai de 15h à 22h

À partir de 15h :

• Atelier d’assemblage de chaises en bois, dans l’esprit du "Do it yourself" / Association Ultra (Brest)

• Ateliers et présentation de la parcelle de culture du lin / Au Fil du Queffleuth et de la Penzé (Pleybert-Christ) / Dans le cadre de l'année du lin et du chanvre en Bretagne, mise en place par l'association " Lin et chanvre en Bretagne, route des toiles"

• Espace d’émulation et d’échanges / Le Collectif en mouvement (Mx)

• Chantier participatif de création de bordures en osier / Association Boutegerien Pont Eon (Plouénan)

• Débat citoyen, dans l’esprit des porteurs de paroles, autour de l’accès à la culture/ RESAM (Mx) / Dispositif Culture Pour Tous

15h : La Batucada Zirigidum (Mx) / Groupe de batucada

15h30 : Contes en jardinières / Alain Diverres Théâtre de la Corniche (Mx) / Contes bretons au jardin

15h30 : Imagin'action : expérience(s) d'éducation populaire / Documentaire de Stéphanie Philippe (Mx) / Projection dans le camion de l’Urgence de l’Art

16h30 : Mr Léo / Gaël Abaléo (Mx) / Conte musical 

16h30 : Sélection de photographies et vidéos (Hervé Ronné, Damien Dion …) / Projection en boucle dans le camion de l’Urgence de l’Art

18h : La Batucada Zirigidum (Mx) / Groupe de batucada

18h30 : Inauguration de la manifestation et remise des prix du concours "Création de bacs à compost" 

À partir de 19h : 

• Micro ouvert / Avec DJ Gaya, La Plume (Brest) et … 

• Animad Crew Sound System (Bordeaux) / Reggae

• L’Alerte Rouge (Mx - Brest) / Rap engagé

Dimanche 20 mai de 14h à 18h

À partir de 14h :

• Atelier d’assemblage de chaises en bois, dans l’esprit du " Do it yourself " / Association Ultra (Brest)

• Atelier cuisine bio / Yannick et Nicole (Landivisiau - Mx) / Concevoir un repas simple, rapide et équilibré

• Atelier jardinage au naturel / CPIE Pays de Morlaix-Trégor (Lanmeur) / Des solutions alternatives aux produits phytosanitaires

• Chantier participatif de création de bordures en osier / Association Boutegerien Pont Eon (Plouénan)

14h : Groupe de percussionnistes / Le Patio (Mx)

14h30 : Imagin'action : expérience(s) d'éducation populaire / Documentaire de Stéphanie Philippe (Mx) / Projection dans le camion de l’Urgence de l’Art

14h30 : Les Alchimistes (Rennes) / Poésies musicales

15h30 : Sélection de photographies et vidéos (Hervé Ronné, Damien Dion …) / Projection en boucle dans le camion de l’Urgence de l’Art 

16h : Cabaret mécanique / Claude Bonnard Théâtre de la Corniche (Mx) / Chanson, texte et orgue de barbarie

17h : Croch’pieds / Le Patio (Mx) / Accordéons, saxophones et percussions
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